
Ministar Dačić učestvovao na konferenciji „Zajednička spoljna i bezbednosna politika i pristupanje Srbije Evropskoj uniji"
sreda, 13. maj 2015.

Prvi potpredsednik Vlade Srbije i ministar spoljnih poslova Ivica Dačić učestvovao je danas na
konferenciji „Zajednička spoljna i bezbednosna politika i pristupanje Srbije Evropskoj uniji".
Obraćajući se učesnicima Konferencije ministar Dačić je rekao da se potpisivanjem Sporazuma
o stabilizaciji i pridruživanju (SSP) 2008. godine, Republika Srbija na političkom nivou
obavezala na postepeno usklađivanje spoljne politike sa EU, a stupanjem na snagu SSP-a,
2013. godine, ovo je postalo i pravna obaveza Srbije.  

Ministar je naglasio da će Srbija obaveze u okviru zajedničke spoljne i bezbednosne politike
ispunjavati u što većem obimu, uvažavajući pravni okvir, prema kome je dužna da se u
potpunosti uskladi do momenta pristupanja, a da do tog trenutka povećava stepen svog
pridruživanja, polazeći od svojih državnih interesa.

„Kada govorimo o stepenu pridruživanja, treba imati u vidu da je prethodnih godina Srbija imala
procenat pridruživanja i do 97%, što znači da je Srbija faktički podržavala skoro sve odluke EU
čime je nedvosmisleno pokazala da je u punoj meri posvećena saradnji sa EU u zajedničkoj
spoljnoj i bezbednosnoj politici. Do pada u pridruživanju dolazi 2014. godine, jer se Srbija
opredelila da se neće izjašnjavati ni pridruživati izjavama i merama EU u vezi Ukrajine,
uključujući i pitanje sankcija EU prema Ruskoj Federaciji. Iako nismo podržali sankcije prema
Rusiji, otvoreno i jasno smo više puta osudili svaku vrstu nasilja i podržali teritorijalnu celovitost i
integritet Ukrajine. Pri donošenju ove odluke rukovodili smo se našim ekonomskim i političkim
interesima, konzistentnim stavom da se ne svrstavamo ni uz jednu od strana, što smo videli kao
ključno za efikasno vršenje uloge predsedavajućeg OEBS-u u 2015. godini.

Nakon brojnih razmena mišljenja koje smo prethodnih meseci imali sa partnerima iz EU,
slobodan sam da kažem da je procena Republike Srbije da ostane neutralna u odnosu na
ukrajinski sukob bila dobra, jer nam je to omogućilo da kao predsedavajući OEBS-u imamo
nesmetanu komunikaciju sa svim stranama i da doprinesemo donošenju određenih odluka čiji je
cilj smirivanje situacije na terenu i stabilizacija prilika, kroz jačanje Specijalne posmatračke
misije, koje je omogućeno uz pomoć i uz saradnju sa EU", rekao je šef srpske diplomatije.

„Tokom ove godine u većoj meri smo se pridruživali odlukama EU u zajedničkoj spoljnoj i
bezbednosnoj politici, te je sada procenat za 10% veći kada se radi o odlukama Saveta EU
odnosno skoro 20% veći pri pružanju podrške stavovima EU u drugim međunarodnim
organizacijama.
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Kroz učešće u misijama zajedničke bezbednosne i odbrambene politike dajemo značajan
doprinos međunarodnom miru i bezbednosti. Prošle godine Republika Srbija je prihvatila sve
pozive visoke predstavnice za učešće u operacijama i misijama EU, tako da sada učestvuje u
četiri operacije i po broju učesnika nalazi se na sedmom mestu u Evropi a na prvom mestu u
regionu", izjavio je ministar Dačić.
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